

图们江报

总第4800期 今日4版

2023年4月4日 星期二 农历癸卯年闰二月十四

두만강신문 Газета Тумэньцзян

图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY



●国内统一刊号 CN22-0012 ●邮发代号 11-60 ●E-mail: tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网: www.tmjnews.net

珲春口岸、铁路口岸

国产商品车出口量已超去年全年

本报讯(记者 田捷)连日来,一辆辆国产商品车陆续在珲春综合保税区停放集结,待珲春海关监管放行后,将从珲春口岸出口至俄罗斯等欧洲国家。

记者在珲春市口岸管理服务中心了解到,截至4月2日,经珲春口岸、铁路口岸出口的国产商品车已达3589辆,出口量超去年全年总量,同比增长

1039.4%。去年以来,珲春市不断开辟跨越赶超新局面,打造“一带一路”向北开放的战略支点。去年,珲春口岸实行7天10小时工作制、珲春铁路口岸实行7天24小时工作制,为口岸“大进大出、快进快出”提供了有利条件,全市外贸货运量实现稳步增长,货物品类不断拓展

升级,口岸经济发展持续向好。珲春市口岸管理服务中心将持续优化营商环境,积极主动服务外贸企业,与口岸联检部门共同完善国产商品车出境通关流程,争取更多车企选择在珲春开展出口业务,确保国产商品车快捷、高效通关,推动珲春外贸持续向好。

全力织好“防护网” 携手共创“食安城”

——珲春市创建国家食品安全示范城市综述

本报记者 相文婷

在创建国家食品安全示范城市工作中,珲春市以大数据为引领,以提升服务为核心、以民心建设为主线,以促进发展为目标,全力筑牢食品安全“防护网”,用心守护群众“舌尖上的安全”。

珲春市坚持高位统领,全面落实“党政同责”,强化创建工作组织领导,将食品安全工作作为“一把手”工程来抓。创城工作开展以来,珲春市多次召开动员部署会议,对照迎检要点及任务清单逐一梳理细化,采用“四看一联动”工作法,推动创城工作全面展开。

积极组织“回头看”,围绕大型超市、食品商店、学校食堂、屠宰场等重点点位开展再排查,目前,发现的问题已全部整改完毕。突出抓好“重点看”,全方位检查233家食品生产经营单位(摊

点),重点查看食品安全制度落实、创城工作宣传氛围营造、食品及原材料采购进货查验等情况,为创城工作奠定坚实基础。主动建立“全面看”,第一时间成立推进落实“两个责任”工作领导小组,组织相关部门全面摸底食品生产经营主体,精准制定市、乡、村三级领导干部包保任务台账,严格落实分片包保制度。截至目前,共摸排梳理各级主体3669家,按照层级对应原则,形成责任清单,推动包保干部全覆盖督导机制有力有序实施。深入推进“随时看”,结合“两个责任”工作机制,开展常态化食品安全随时查,累计检查各类食品相关单位3843户,检查覆盖率达126%;发现风险问题31个,完成处置率100%。大力开展“联合动”,动员教育、农业农村、民政、市监、发改等成员单位扎实做好现

场检查点位的查漏补缺和巩固提升工作。

珲春市各有关部门、乡镇街道、社区(村)结合“食品安全宣传周”等,开展形式多样的食品安全宣传活动。利用科普宣传站、微信群等开展食品安全和科普宣传,实现“线上+线下”宣传全覆盖。目前,已发放各类宣传资料25万份,在学校、商圈等悬挂横幅,设置展板3000余处。鼓励有电子屏的商户滚动播放食品安全宣传标语,向各类经营场所发放了宣传贴和宣传桌牌。要求各市场落实好主体责任,积极做好宣传工作,实现食品安全宣传常态化、广覆盖,营造浓厚的创城氛围。依托抖音、微信等新媒体平台,定期发布食品安全风险提示和消费提示,及时做好政策解读、回应社会关切。

同时,珲春市积极实施“明厨亮灶”工程,让人民群众吃上“阳光餐”;扎实推进食品小作坊提档升级,结合全国文明城市创建对农贸市场进行检查和整改,保障人民群众“菜篮子”安全。

珲春市将加快补齐短板,紧盯考核标准,对全市10个业态、233个食品生产经营单位(摊点)进行全方位、地毯式检查,做好台账登记。对发现的新问题、新隐患,及时做到逐家、逐项、逐条整改,确保迎检工作全面达标。创新监管模式,借助“智慧监管”平台,逐步扩大智能化监管、电子追溯系统应用覆盖面,为风险预警、投诉举报提供数据支撑,全面应对新形势下的食品安全监管挑战,把创建工作落地落实落细,形成“人人参与、共同守护食品安全”的良好局面。

延甬相约 共赢未来

延边州文化旅游宣传推广活动在宁波举行

本报讯(记者 穆蓉)为进一步推介延边文旅资源,夯实“万人‘甬’人延边计划”,日前,以“延甬相约、共赢未来”为主题的延边州文化旅游宣传推广活动在宁波市举行。

推介会上,延边州文旅代表团向宁波企业宣传推介了26个重点项目,展示了“春有好物”系列商品、珲春土特产品、非遗产品、“珲春好礼”系列文创商品等20余种文旅特色产品,宣传推介了珲春市边境旅游资源、中俄朝三国交界特

殊地理位置和生态虎豹等文旅资源,引起了宁波市各界人士的浓厚兴趣。

同时,延边州、宁波市两地文旅局就文化交流、旅游合作、宣传推介、人才培养等方面签订了合作协议;特聘5位宁波网络达人成为延边旅游推荐官,并为其颁发了延边文旅推介官聘书。

此次活动,将进一步深化延边、宁波两地在文旅资源开发、项目投资建设和旅游客源互送等方面的交流合作,加快推进两地互为文化旅游目的地建设。

吉林省卫健委健康企业创建评审专家组来珲开展现场评估

本报讯(记者 李莹)日前,吉林省卫健委健康企业创建评审专家组来到珲春市,对吉林紫金铜业有限公司省级健康企业创建工作进行现场评估。

评估组通过听取汇报、查阅资料、现场检查、举行座谈等方式,围绕管理制度、健康环境、健康管理与服务、健康文化等四大项、60小项考核项目,逐项进行了考评,并形成评估意见。

反馈会上,评估组对珲春市健康企业创建工作给予充分肯定,对创建工作

中存在的不足提出意见和建议,要求创建企业把健康理念融入各项工作,统筹推进安全生产与职工健康保护等工作,全面提升健康管理水平,积极倡导健康生活方式,努力为员工营造健康、安全、和谐的工作环境。

珲春市将进一步加强对健康企业创建的指导服务,督促企业健全完善管理制度,切实落实职业病防治主体责任,打造企业健康文化,构建和谐劳动关系,推动全市职业健康工作深入开展。

奏响奋进新乐章

——珲春海洋示范区海产绿色预制菜加工基地项目一期工程进展顺利

本报记者 张鑫

项目建设春潮涌 跨越赶超构新局

今年以来,珲春市牢固树立“项目为王”理念,坚持一切围着项目看,一切围着项目转,一切扭着项目干,强化项目建设要素保障,推动重点项目建设提质增效。日前,记者来到珲春海洋示范区海产绿色预制菜加工基地项目一期工程建设现场,热火朝天的建设氛围让人倍感振奋。

“项目于2022年4月开工建设,进

展十分迅速。目前,已完成工程进度的92%,办公楼、宿舍楼已具备使用条件,正在等待整体验收;加工车间及冷库工程已基本结束,正在进行屋面混凝土保护层施工与室内装修;制冷设备的制冷设备已安装完成并进行了调试……”项目施工单位珲春三元建筑安装有限公司项目负责人朱海涛告诉记者,项目总投资2.7亿元,占地面积约4.73万平方

米,建筑面积约4.96万平方米。主要建设加工车间、冷链仓库、污水处理站及配套附属设施等工程,是珲春市延海产品加工产业链条的重点项目。

朱海涛说:“我们将尽快完成剩余的室内装修、室外坡道、景观照明等工程,争取项目早日竣工,以便企业尽早入驻、投入生产。”

据了解,项目建成后,主要生产加工鱿鱼、鳕鱼等多种海洋水产预制菜,预计年产预制菜4万吨,年产值7亿元,将极大地促进海产品加工产业发展,扩大产能产量,提高珲春海产品的市场竞争力,填补海鲜预制食品需求缺口。



图为珲春海洋示范区海产绿色预制菜加工基地项目建设现场。

本报记者 郎鹏 摄

让清明“风清气明”

□木棉

万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明。眼下清明节将近,又是一年一度祭祀先人祭扫扫墓的时节。

据报道,今年清明期间,天津市计划举办6场次集体共祭活动。参加者不抱骨灰盒,而是用灵位牌或遗像代替,不烧纸,而是在鲜花、烛光簇拥下,伴随轻缓音乐,由专业主持人诵读追思词,表达对逝去亲人的无限思念。

作为中华民族源远流

长的传统习俗,清明祭祖扫墓既可寄托哀思、凝聚亲情,又可慎终追远、敦亲睦族,它还是我国传统文化的一部分,在民间起着凝聚人心、凝结情感和弘扬中华民族孝老爱亲的作用。

近年来,随着社会的进步和各级政府的推动,我们欣喜地看到,清明祭祀方式也在发生着改变,越来越多的人选择网络祭祀、集体共祭、敬献鲜花等低碳、简朴、健康的祭奠方式。

《增广贤文》有云“祭而丰不如养之厚”,意思是,用丰厚的祭品祭祀先人不如趁先人健在时多尽孝道。虽然缅怀和祭祀先人是孝道观念和孝敬行为的核心内容之一,但孝道更重要的内涵是“生事”,而非“轰轰烈烈”的祭祀。

只要心中有浓浓的思念和真诚的敬意,无论是什么形式都能表达出对先人的感念和祭奠。远离喧嚣与攀比、拒绝浪费与污染,才是回归本真、值得尊重的祭祀方式。期待更多的人能够重拾祭祀的本义,让清明真正“风清气明”。

珲春市第二高级中学喜获清华大学「2022年生源地中学」称号

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市第二高级中学被清华大学授予“2022年生源地中学”称号。

据了解,珲春市第二高级中学始建于1954年,初名为延边第四高级中学,1960年改称为珲春县第二中学,1986年定名为珲春市第二高级中学。2001年被吉林省确定为吉林省重点高级中学,是一所朝鲜族普通高中。近年来,该校高考成绩与学业考试成绩稳步提高,每年都有学生考入清华大学、北京大学。

珲春市委、市政府始终坚持把教育摆在优先发展的战略地位,不断增加教育投入,累计投资近8000万元,异地新建了珲春市第二高级中学,并于2016年正式投用,为全校师生营造了宽敞、明亮、舒适的工作与学习环境。

珲春市公安局交警大队开展重点交通违法行为专项整治

本报讯(记者 李莹)近日,珲春市公安局交警大队开展重点交通违法行为专项整治行动,及时消除路面动态风险,保障群众出行安全,筑牢春季道路交通安全防线。

行动中,市公安局交警大队结合春季道路交通安全形势特点,聚焦城区、公路、农村地区,在主要时段、重点路段设置整治点,加大路面警力投入,紧盯“两客一危一货”,6座以上小客车等重点车辆,做到路面查处与源头治理齐发力,从严查处超限超载、疲劳驾驶、超员载客、违法载人等严重违法行为,及时消除路面动态风险隐患。

同时,执勤民警对交通违法行为驾驶人进行现场宣传、教育、纠正,详细讲解交通违法行为带来的安全隐患及可能造成的严重后果,引导广大群众提升交通安全意识、守法意识。

珲春市一名军嫂获评吉林省“最美军嫂”

本报讯(记者 田捷)为彰显社会各界对军人的尊崇和对军嫂的关爱,日前,吉林省妇联、省退役军人事务厅、省委宣传部、省军区政治工作局命名20名同志为吉林省2022年度“最美军嫂”。珲春市人民医院检验科副主任技师张念军榜上有名,也是珲春市唯一一个获此殊荣的军嫂。

3月30日,延边州妇联、珲春市妇联、市退役军人事务局、市人民医院共同为吉林省“最美军嫂”张念军授奖。作为一名检验科医生,张念军直面

危险挑战,用柔弱身躯筑起人民健康的钢铁长城。她有着过硬的业务素质,是检验科的业务骨干,多次被评为市人民医院先进个人。作为一名军嫂,21年来,她默默付出,精心呵护自己的“小家”,积极解决爱人的后顾之忧,使丈夫全身心地投入到部队的建设中,保卫祖国这个“大家”。

身披绶带的张念军说,“在今后的工作生活中,将倍加珍惜荣誉,严格要求自己,照顾好家庭,一如既往地支持爱人在部队的工作。”

珲春人社送岗进校园春季招聘暨政策宣讲会举行

本报讯(记者 张鑫)4月1日,珲春市人社局联合延边大学珲春校区举行珲春人社送岗进校园春季招聘暨政策宣讲会。

宣讲会上,介绍了珲春东北亚跨境电商产业园发展前景、高校毕业生就业见习政策、创业担保贷款扶持政策、相关企业情况。

随后,珲春市数字边贸科技服务有限公司、吉林省天道文化传播(集团)有限公司、延边文武信息技术有限公司等8家企业进行了现场招聘,吸引众多

在校和毕业生前来咨询求职。

即将毕业的延边大学珲春校区环境科学专业大四学生刘丹说:“通过宣讲,我了解了高校毕业生就业的优惠政策,也亲身体验了现场应聘,感觉受益匪浅。”

珲春市人社局将加强与延边大学珲春校区的交流合作,组织开展各类特色招聘活动,促进产教深度融合,健全高校服务机制,为高校及毕业生做好服务,努力打造“想就业找人社、缺人才找人社”的服务品牌。



连日来,珲春市城投集团园林公司抢抓春季树木修剪有利时机,组织园林工人修剪市区行道树,提升城市“颜值”。图为园林工人在树枝。本报记者 崔美玲 摄



吉林省报业集团